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МЕТОДОЛОГИЯ 

Цель опроса 

Метод опроса 

Выборка 

 Период проведения 

 

• Определить социально-демографический профиль ИТ 
специалиста 

• Определить уровень обеспеченности жильем и планы по 
приобретению жилья 

• Определить обеспеченность автомобилями и время, за 
которое добираются на работу 

 

  

Заполнение  онлайн - анкеты на сайте DOU.UA 

Украина  - 1800 человек  

Целевая аудитория 

 

Специалисты в секторе ИТ  

Март 2013 
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СТРУКТУРА РЕСПОНДЕНТОВ ПО РЕГИОНАМ УКРАИНЫ 

45% 

16% 

10% 

7% 

4% 

17% 

Киев  

Харьков 

Львов 

Днепропетровск 

Одесса 

Другие города 

83% 

17% 

Города 
миллионики 

Другие 
города 
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СОЦИАЛЬНО-ДЕМОГРАФИЧЕСКИЙ ПРОФИЛЬ 

4 



91% 

9% 

53% 

47% 

Мужчина  

Женщина 

Замужем/женаты 

Одинокие 

50% 

37% 

7% 

5% 

0,3% 

74,6% 

18,2% 

6,0% 

1,2% 

26 – 34 лет  

22 – 25 лет   

35 –  45 лет    

до 21 лет   

старше 45 лет 

нет детей 

1 ребенок  

2 ребенка   

3 ребенка и более    

ДЕМОГРАФИЧЕСКИЙ ПОРТРЕТ ИТ СПЕЦИАЛИСТА. УКРАИНА 

Пол 

Количество детей в семье 

Возраст 

Семейный статус 
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90% 

10% 

52% 

48% 

Мужчина  

Женщина 

Замужем/женат 

Одинокий 

50% 

37% 

6% 

6% 

0,1% 

77,0% 

17,0% 

5,0% 

1,0% 

26 – 34 лет  

22 – 25 лет   

35 –  45 лет    

до 21 лет   

старше 45 лет 

нет детей 

1 ребенок  

2 ребенка   

3 ребенка и более    

Пол 

Количество детей в семье 

Возраст 

Семейный статус 
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ДЕМОГРАФИЧЕСКИЙ ПОРТРЕТ ИТ СПЕЦИАЛИСТА. Киев 



17% 

14% 

12,3% 

12,0% 

11% 

10% 

8% 

6% 

5,3% 

4,9% 

Соломенский 

Дарницкий 

Оболонский 

Голосеевский 

Шевченковский 

Святошинский 

Днепровский 

Деснянский 

Подольский 

Печерский 

Районы, в которых проживают 
ИТ специалисты 

Распределение проживающих      
по берегам Киева 

73% 

27% 

Правый 
берег 

Левый берег 

РАЙОНЫ ПРОЖИВАНИЯ. КИЕВ 
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СТРУКТУРА ИТ СПЕЦИАЛИСТОВ ПО ТИПУ ЗАНЯТОСТИ. Украина  

90,2% 

5,4% 

4,4% 

Постоянная 
занятость в 
компании  

Занятость 
под  проект 

Фрилансер  

8 

Структура по типу занятости 



Структура по типу занятости 

92% 

5% 

3% 

Постоянная 
занятость в 
компании  

Занятость 
под  проект 

Фрилансер  
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СТРУКТУРА ИТ СПЕЦИАЛИСТОВ ПО ТИПУ ЗАНЯТОСТИ. Киев 



ВЛАДЕНИЕ АВТОМОБИЛЕМ. Украина 

66% 

34% 

Не владею 
авто 

Владею авто 

10 

Владение автомобилем 



ВЛАДЕНИЕ АВТОМОБИЛЕМ. КИЕВ 

Владение автомобилем 

67% 

33% 

Не владею 
авто 

Владею 
авто 
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РАССТОЯНИЕ К РАБОТЕ. Украина 

Не владеют авто  

27,7% 

36,3% 

27,2% 

8,8% 

менее 20 
минут  

20-40 минут  

40-60 минут    

более 1 часа 

Время, за которое ИТ специалисты добираются на работу в 
зависимости от обеспеченности авто: 

Владеют авто  

34% 

42% 

19% 

5% 

менее 20 
минут  

20-40 
минут  

40-60 
минут    

более 1 
часа 
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30,0% 

38,0% 

24,5% 

7,5% 

менее 20 минут  

20-40 минут  

40-60 минут    

более 1 часа 



РАССТОЯНИЕ К РАБОТЕ. КИЕВ 

Не владеют авто  

16,2% 

31,6% 

39,3% 

13,0% 

менее 20 
минут  

20-40 минут  

40-60 минут    

более 1 часа 

Время, за которое ИТ специалисты добираются на работу в 
зависимости от обеспеченности авто: 

Владеют авто  

20,7% 

43,9% 

28,7% 

6,8% 

менее 20 
минут  

20-40 минут  

40-60 
минут    

более 1 часа 
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18,0% 

35,0% 

36,0% 

11,0% 

менее 20 минут  

20-40 минут  

40-60 минут    

более 1 часа 



ВЛАДЕНИЕ ЖИЛЬЕМ. Украина 

49% 

42% 

9% 

Арендую 

Собственное жилье 

Живу в 
родительском доме 

14 

Владение жильем 



ВЛАДЕНИЕ ЖИЛЬЕМ. КИЕВ 

Владение жильем 

59% 

33% 

8% 

Арендую 

Собственное жилье 

Живу в 
родительском доме 
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ПЛАНЫ ПО ПРИОБРЕТЕНИЮ ЖИЛЬЯ.  Украина 

Планы по приобретению жилья 
ИТ специалистов, которые не 
имеют собственного жилья 

55% 

5% 

20% 

20% 

Квартира в 
многоквартирном доме 

Квартира в таунхаусе 

Частный дом 

Не планируют преобретать 
жилье 
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Планы по приобретению жилья 
ИТ специалистов, которые 
имеют собственное жилье 

30% 

27% 

4% 

39% 

Квартира в 
многоквартирном доме 

Частный дом 

Квартира в таунхаусе 

Не планируют преобретать 
жилье 

44% 

4% 

23% 

29% 

Квартира в 
многоквартирном … 

Квартира в таунхаусе 

Частный дом 

Не планируют 
преобретать жилье 



Планы по приобретению жилья 
ИТ специалистов, которые не 
имеют собственного жилья 

59% 

21% 

5% 

15% 

Квартира в 
многоквартирном доме 

Квартира в таунхаусе 

Частный дом 

Не планируют преобретать 
жилье 
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Планы по приобретению жилья 
ИТ специалистов, которые 
имеют собственное жилье 

34,3% 

23,8% 

3,4% 

38,5% 

Квартира в 
многоквартирном доме 

Частный дом 

Квартира в таунхаусе 

Не планируют 
преобретать жилье 

51% 

5% 

18% 

27% 

Квартира в 
многоквартирном доме 

Квартира в таунхаусе 

Частный дом 

Не планируют 
преобретать жилье 

ПЛАНЫ ПО ПРИОБРЕТЕНИЮ ЖИЛЬЯ.  Киев 



МЕТРАЖ  ЖИЛЬЯ. Украина  

11% 

18% 

12% 

12% 

7% 

40% 

30-50 м² 

50-70 м² 

70-90 м² 

90-120 м² 

Более 120 м² 

Не дали ответ 

18 

Метраж жилья, которое планируют приобретать ИТ 
специалисты 



Метраж жилья, которое планируют приобретать ИТ специалисты 

13% 

19% 

12% 

11% 

8% 

38% 

30-50 м² 

50-70 м² 

70-90 м² 

90-120 м² 

Более 120 м² 

Не дали ответ 
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МЕТРАЖ  ЖИЛЬЯ. Киев 



39% 

15% 

9% 

2% 

35% 

Оплата своими 
средствами 

В рассрочку от 
застройщика 

Кредит банка 

Кредит компании 

Не дали ответ 

ФИНАНСОВЫЕ МОДЕЛИ ПРИОБРЕТЕНИЯ ЖИЛЬЯ. Украина  

20 

Финансовые модели приобретения жилья 



37% 

20% 

10% 

1% 

32% 

Оплата своими 
средствами 

В рассрочку от 
застройщика 

Кредит банка 

Кредит компании 

Не дали ответ 

Финансовые модели приобретения жилья 
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ФИНАНСОВЫЕ МОДЕЛИ ПРИОБРЕТЕНИЯ ЖИЛЬЯ. Киев 



• ПРОВЕДЕНИЕ ДОСУГА 

• РЕЙТИНГ КРИТЕРИЕВ ПРИ ВЫБОРЕ РАБОТЫ 

• ПЛАНЫ ПО ПЕРЕЕЗДУ НА ПМЖ 

22 



ДОСУГ. Украина 

Вопрос:  Как Вы проводите свой досуг? 

1248 

1021 

971 

790 

738 

586 

398 

396 

376 

296 

269 

258 

253 

165 

151 

142 

124 

122 

54 

43 

 IT

 Литература 

 Кино 

 Путешествия 

 Музыка 

 Фитнес и тренажерный зал 

Велосипед 

 Туризм 

 Горные лыжи 

 Плавание 

 Футбол 

 Авто /мото 

 Фото 

 Теннис 

 Психология 

 Рыбалка 

 Коньки 

 Единоборства 

 Баскетбол  

 Воллейбол 

* Общее количество ответов по каждому виду  досуга 
23 



Вопрос:  Как Вы проводите свой досуг? 

551 

451 

429 

349 

326 

259 

176 

175 

166 

131 

119 

114 

112 

73 

67 

63 

55 

54 

24 

19 

 IT

 Литература 

 Кино 

 Путешествия 

 Музыка 

 Фитнес и тренажерный зал 

Велосипед 

 Туризм 

 Горные лыжи 

 Плавание 

 Футбол 

 Авто /мото 

 Фото 

 Теннис 

 Психология 

 Рыбалка 

 Коньки 

 Единоборства 

 Баскетбол  

 Воллейбол 

* Общее количество ответов по каждому виду  досуга 
24 

ДОСУГ. Киев 



НАИБОЛЕЕ ВЕСОМЫЕ КРИТЕРИИ ПРИ ВЫБОРЕ РАБОТЫ. Украина 

1518 

1202 

935 

831 

555 

280 

Заработная плата 

Интересная работа 

Возможность развития и 
образование  

Комфортные условия 
работы 

Удобное расположение 
офиса компании 

Имидж компании 

* Общее количество ответов по каждому критерию 25 



671 

531 

413 

367 

245 

124 

Заработная плата 

Интересная работа 

Возможность развития и 
образование  

Комфортные условия 
работы 

Удобное расположение 
офиса компании 

Имидж компании 

* Общее количество ответов по каждому критерию 26 

НАИБОЛЕЕ ВЕСОМЫЕ КРИТЕРИИ ПРИ ВЫБОРЕ РАБОТЫ. Киев 



ПЛАНЫ ПО ДОЛГОСРОЧНОМУ ВЫЕЗДУ ЗА РУБЕЖ. УКРАИНА 

Вопрос:  Планируете ли Вы долгосрочный выезд за рубеж ? 

28% 

7% 

5% 

3% 

57% 

Выезд на ПМЖ     

Да, на год     

от 2 до 3 лет   

от 4 до 5 лет   

Нет 

= 43% 
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Вопрос:  Планируете ли Вы долгосрочный выезд за рубеж ? 

29% 

9% 

9% 

1% 

52% 

Выезд на ПМЖ     

Да, на год     

от 2 до 3 лет   

от 4 до 5 лет   

Нет 

= 48% 
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ПЛАНЫ ПО ДОЛГОСРОЧНОМУ ВЫЕЗДУ ЗА РУБЕЖ. Киев 



ДОМАШНИЕ ЖИВОТНЫЕ. Украина 

Вопрос:  Есть ли у Вас домашние животные? 

1144 

403 

108 

90 

43 

20 

9 

9 

Нет 

Кот 

Собака 

Тараканы 

Рыбки 

Попугай 

Шиншилла 

Кролик 

* Общее количество ответов по каждому виду 
29 



Вопрос:  Есть ли у Вас домашние животные? 

505 

178 

48 

40 

19 

9 

4 

4 

Нет 

Кот 

Собака 

Тараканы 

Рыбки 

Попугай 

Шиншилла 

Кролик 

* Общее количество ответов по каждому виду 
30 

ДОМАШНИЕ ЖИВОТНЫЕ. Киев 



31 

Вопрос:  Дают ли Вам на работе бесплатное мороженное и плюшки? 

55% 

45% 

Дают  

Не дают 

Украина 
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Вопрос:  Дают ли Вам на работе бесплатное мороженное и плюшки? 

56% 

44% 

Дают  

Не дают 

Киев 



ПРОФИЛИ ПО ГРУППАМ ДОЛЖНОСТЕЙ. 

УКРАИНА 
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Пол 

34 

93% 

7% 

96% 

4% 

Мужчина  

Женщина 

Мужчина  

Женщина 

CEO, Head 

Team lead 

Senior 

Middle 

Junior 

92% 

8% 

89% 

11% 

86,67% 

13,33% 

Мужчина  

Женщина 

Мужчина  

Женщина 

Мужчина  

Женщина 



Возраст 

35 

10% 

73,3% 

16,7% 

21,7% 

69,6% 

8,7% 

22 – 25   

26 – 34     

35 –  45   

22 – 25   

26 – 34     

35 –  45   

CEO, Head 

Team lead 

Senior 

Middle 

Junior 

22% 

68,2% 

9,5% 

6% 

48% 

42% 

5% 

0,3% 

29% 

50% 

21,0% 

1,0% 

22 – 25   

26 – 34     

35 –  45   

до 21 

22 – 25   

26 – 34     

35 –  45   

>45

до 21 

22 – 25   

26 – 34     

35 –  45   



Семейный статус 

36 

73% 

26,7% 

69,6% 

30,4% 

замужем/женатые 

одинокий(-ая) 

замужем/женатые 

одинокий(-ая) 

CEO, Head 

Team lead 

Senior 

Middle 

Junior 

64% 

36,4% 

46,5% 

53,5% 

27,6% 

72,4% 

замужем/женатые 

одинокий(-ая) 

замужем/женатые 

одинокий(-ая) 

замужем/женатые 

одинокий(-ая) 



Количество детей в семье 
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50% 

40% 

10% 

60,9% 

21,7% 

13,0% 

4,3% 

нет детей 

1 ребенок  

2 ребенка   

нет детей 

1 ребенок  

2 ребенка   

3 ребенка и более 

CEO, Head 

Team lead 

Senior 

Middle 

Junior 

71% 

21% 

7% 

1,4% 

81,4% 

15,4% 

2,2% 

1,1% 

93,3% 

6,7% 

нет детей 

1 ребенок  

2 ребенка   

3 ребенка и более 

нет детей 

1 ребенок  

2 ребенка   

3 ребенка и более 

нет детей 

1 ребенок  



Жилье, в котором проживают ИТ специалисты 
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CEO, Head 

Team lead 

Senior 

Middle 

Junior 

47% 

10,0% 

43,3% 

68,1% 

2,9% 

29,0% 

Арендованном 

Родительский дом 

Собственном 

Арендованном 

Родительский дом 

Собственном 

56% 

4,5% 

39,1% 

57,3% 

10,3% 

32,4% 

67,6% 

7,6% 

24,8% 

Арендованном 

Родительский дом 

Собственном 

Арендованном 

Родительский дом 

Собственном 

Арендованном 

Родительский дом 

Собственном 



Планы по переезду за рубеж 
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CEO, Head 

Team lead 

Senior 

Middle 

Junior 

30% 

3% 

10% 

57% 

20% 

7% 

12% 

1% 

59% 

Выезд на ПМЖ     

Да, на год     

от 2 до 3 лет   

Нет 

Выезд на ПМЖ     

Да, на год     

от 2 до 3 лет   

от 4 до 5 лет   

Нет 

31% 

8% 

9% 

3% 

49% 

28% 

9% 

9% 

1% 

53% 

31% 

10% 

8% 

1% 

50% 

Выезд на ПМЖ     

Да, на год     

от 2 до 3 лет   

от 4 до 5 лет   

Нет 

Выезд на ПМЖ     

Да, на год     

от 2 до 3 лет   

от 4 до 5 лет   

Нет 

Выезд на ПМЖ     

Да, на год     

от 2 до 3 лет   

от 4 до 5 лет   

Нет 



Какую финансовую модель приобретения жилья Вы рассматриваете 

40 

CEO, Head 

Team lead 

Senior 

Middle 

Junior 

16,67% 

6,67% 

3,33% 

43,33% 

30,00% 

13,04% 

13,04% 

1,45% 

43,48% 

28,99% 

в рассрочку от 
застройщика 

кредит банка 

кредит компании 

оплата своими 
средствами 

не дали ответ 

в рассрочку от 
застройщика 

кредит банка 

кредит компании 

оплата своими 
средствами 

не дали ответ 

21,36% 

10,91% 

0,91% 

34,55% 

32,27% 

20,00% 

9,46% 

1,35% 

35,41% 

33,78% 

19,05% 

11,43% 

0,95% 

39,05% 

29,52% 

в рассрочку от застройщика 

кредит банка 

кредит компании 

оплата своими средствами 

не дали ответ 

в рассрочку от застройщика 

кредит банка 

кредит компании 

оплата своими средствами 

не дали ответ 

в рассрочку от застройщика 

кредит банка 

кредит компании 

оплата своими средствами 

не дали ответ 



Сколько времени Вы добираетесь до работы? 
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CEO, Head 

Team lead 

Senior 

Middle 

Junior 

56,67% 

30,00% 

10,00% 

3,33% 

43,48% 

36,23% 

15,94% 

4,35% 

менее 20 минут  

20-40 минут  

40-60 минут    

более 1 часа 

менее 20 минут  

20-40 минут  

40-60 минут    

более 1 часа 

27,27% 

37,27% 

28,18% 

7,27% 

22,97% 

36,49% 

28,92% 

11,62% 

32,38% 

35,24% 

19,05% 

13,33% 

менее 20 минут  

20-40 минут  

40-60 минут    

более 1 часа 

менее 20 минут  

20-40 минут  

40-60 минут    

более 1 часа 

менее 20 минут  

20-40 минут  

40-60 минут    

более 1 часа 



Жилье, с какой площадью Вы рассматриваете для приобретения 
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CEO, Head 

Team lead 

Senior 

Middle 

Junior 

11,11% 

27,78% 

5,56% 

33,33% 

22,22% 

19,57% 

23,91% 

26,09% 

15,22% 

15,22% 

30 - 50 м²    

50-70 м²    

70-90 м²    

90-120 м²  

Более 120 м² 

30 - 50 м²    

50-70 м²    

70-90 м²    

90-120 м²  

Более 120 м² 

16,79% 

21,17% 

24,09% 

22,63% 

15,33% 

21,83% 

34,06% 

20,09% 

13,10% 

10,92% 

23,08% 

40,00% 

10,77% 

21,54% 

4,62% 

30 - 50 м²    

50-70 м²    

70-90 м²    

90-120 м²  

Более 120 м² 

30 - 50 м²    

50-70 м²    

70-90 м²    

90-120 м²  

Более 120 м² 

30 - 50 м²    

50-70 м²    

70-90 м²    

90-120 м²  

Более 120 м² 


